

Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда

6

января 1943 года

№3 (1790)

Выходит 13 раз в месяц

Цена № 15 копеек

В последний час

3 января наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией **Моздок**, а также городом **Малгобек**.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 3 января)

В течение 3 января наши войска в районе среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией **Моздок**, а также городом **Малгобек**.

ли, что их дивизия недавно была спешно перебросена на советско-германский фронт из Франции.

За истекшую неделю, с 27 декабря 1942 года по 2 января 1943 года включительно, в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 266 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда—98 транспортных самолетов. Наши потери за это же время—122 самолета.

◆ На Центральном фронте наши войска юго-западнее города Великие Луки, сломив ожесточенное сопротивление противника, овладели укрепленным населенным пунктом. На подступах и на улицах этого населенного пункта осталось много вражеских трупов и вооружения.

◆ 2 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе западнее Ржева пехота противника под прикрытием 12 танков контратаковала участок, который обороняет подразделение под командованием тов. Михайлова. В результате боя немцы потеряли 6 танков и были отброшены на исходные позиции.

◆ В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийский обстрел вражеских позиций. В заводском районе советские штурмовые отряды проникли к укреплениям противника и забросали их гранатами. На другом участке наши разведчики взорвали склад боеприпасов и несколько десятков вражеских домов и блиндажей. В течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Северо-западнее Сталинграда наши подразделения внезапно атаковали и заняли окопы противника.

◆ Наши части на Северном Кавказе продолжали вести бои с противником и выбили немцев из нескольких населенных пунктов. В этих боях уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров, сожжено 7 и подбито 9 немецких танков, уничтожено 21 противотанковое орудие, 103 огневых точки, 13 автомашин и 3 шестиствольных миномета. Захвачено 15 орудий, 15 пулеметов, много ручного оружия и боеприпасов, а также пленные.

◆ Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление немцев, продвигались вперед. Противник, понесший огромные потери, спешно вводит в бой авиачасты, используя их в качестве пехоты. При взятии Дубовского и Тормосина советские войска захватили 15 орудий, из них 9 с боеприпасами, отдельно эшелом с боеприпасами, 1 миллион снарядов, 20 миллионов патронов, 15 танков, 150 автомашин, несколько тысяч снайперских лопат и другие трофеи. Кроме того, захвачено 8.000 голов рогатого скота, отобранного при отступлении немецко-фашистскими захватчиками у мирного населения.

◆ Немецкое командование упорно отрицает факт занятия советскими войсками города Великие Луки. В сводке главной ставки Гитлера от 2 января говорится: „Гарнизон опорного пункта Великие Луки, оказывая упорное сопротивление, отбил непрерывно повторяющиеся атаки Советов“.

◆ В районе среднего Дона наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские бойцы, выйдя в тыл противнику, захватили немецкую артиллерийскую батарею, 10 танковых пулеметов, подбили танк и истребили более 300 вражеских солдат и офицеров. Н-ская мотострелковая часть, действующая в районе Обливской, перерезала пути отхода немцам, нанесла им большие потери в живой силе и подбила 16 немецких танков. Другая наша часть овладела тремя населенными пунктами. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов, 6 подбитых танков, 3 орудия и 4 автомашин. Взятые в плен немецкие солдаты показывали,

Немецкий гарнизон в Великих Луках уже не оказывает ни упорного, ни даже пассивного сопротивления. Вот уже три дня, как в этом советском городе нет ни одного вооруженного немца. Немецкий гарнизон, не пожелавший сложить оружие, полностью истреблен. Нашими войсками, занявшими Великие Луки, по предварительным данным, захвачено 17 танков, 47 орудий, много минометов, из них 33 шестиствольных миномета, 136 пулеметов, 400 автомашин, 42 радиостанции, много стрелкового оружия, склады с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. Учет трофеев продолжается. Кому-кому, а германскому командованию это доподлинно известно. Однако шарлатаны из гитлеровской ставки скрывают правду о судьбе немецкого великолукского гарнизона. Гитлеровцы боются, что солдаты других окруженных на советско-германском фронте немецких гарнизонов и опорных пунктов учтут уроки Великих Лук и не пожелают более бессмысленно умирать за людожда Гитлера.

Социальная небезличность о Великих Луках, гитлеровцы еще раз сами себя разоблачают перед всем миром, как беспардонных лжецов. На одном слове из сообщений гитлеровской главной ставки верить нельзя, ибо эти сообщения не стоят и ломаного гроша.

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

ДОСТОЙНЫМ ПРИМЕР

Так надо готовиться к севу

Колхозы вступили в полосу нового 1943 года, года напряженной борьбы всего советского народа за освобождение советской земли от немецких захватчиков. Вступая в эту полосу, колхозы и колхозники должны образцово подготовиться к весеннему севу, чтобы провести его на высоком агротехническом уровне. Публикуемый сегодня материал о готовности к весеннему севу колхоза „Ударник“, Мясюрихинского сельсовета, есть показатель того, как здесь, начиная с председатели колхоза, кончая рядовым колхозником, проявляют высокое чувство ответственности за судьбу урожая в 1943 году.

Колхозы Валусского сельсовета, успешно закончив все сельскохозяйственные работы 1942 года, активно ведут подготовку к получению еще большего урожая в нынешнем году. По колхозам сельсовета вывезено 7200 возов навоза и заготовлено 86 цент. золы, 62 цент. птичьего помета и проведено снегозадержание на площади 655 га.

Вместо 300 га по плану, „Красный гремичий“—на площади 75 га, вместо плановых 50 га.

В подготовке к весеннему севу большую работу проводят звенья А. Доложовой, А. Алексеевой из „Красного гремичего“ и А. Г. Вобылевой из колхоза им. Молотова.

Весь сельскохозяйственный инвентарь и машины, нужные на весеннем севе, хорошо отремонтированы.

К. Харитонова.

Все колхозы совета перевыполнили план снегозадержания. Так, колхоз им. Молотова провел снегозадержание на площади 375 га,

НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ПЕРЕДОВЫХ

Колхозники артели „Красная звезда“, Уваровского сельсовета, заботясь о получении высокого урожая в 1943 сельскохозяйственном году, сейчас активно готовятся к весеннему севу. На поля колхоза или вывезено 300 возов навоза, собрано 10 цент. куриного помета и 2 цент. золы.

вершено не приступали к снегозадержанию и очень медленно занимаются заготовкой местных удобрений.

Председателям этих колхозов и во всем колхозникам нужно будет в оставшиеся дни проводимого месячника по заготовке и вывозке местных удобрений исправить положение, образцово готовиться к севу.

И. Малинин.

Но плохо готовятся к севу колхозы „Новый путь“, „3-й решающий год 5-летия“. Здесь со-

Переходящее Красное знамя будет наше

Борьба за высокую успеваемость у нас в школе основана на социалистическом соревновании как между классами, так и отдельными учениками. Учась в прошлом году в 9 классе, за отличную дисциплину и успеваемость мы завоевали переходящее Красное знамя школы. Тогда мы имели при 100 проц. успеваемости 86 проц. хороших и отличных отметок.

низатора, заставило работать в несколько раз лучше, а все учащиеся класса дали обязательство, что приложат все силы, а Красное знамя вернут.

В течение второй четверти все учащиеся занимались очень напряженно, в результате имеем 93 проц. хороших и отличных отметок. Но оказывается много лучше работали и наши конкуренты, добившись 98,5 проц. хороших и отличных оценок. Красное знамя опять остается за ними.

Я уверен, что учащиеся 10 класса сделают все зависящее от них и переходящее Красное знамя будет опять красоваться в нашем классе.

Классный организатор 10 класса Еделевской средней школы А. Булаев.

В нынешнем году в школе в борьбе за лучшую успеваемость у нас появился сильный конкурент—9 класс, который за первую четверть добился при 100 проц. успеваемости 93 проц. хороших и отличных оценок. Мы при том же общем проценте успеваемости имели только 83 проц. хороших и отличных оценок. Поэтому знамя передали 9 классу.

Это меня, как классного орга-



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков сельского хозяйства

По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску Почета зачисляются:

Колхоз „Ударник“, Мясюрихинского сельсовета, председатель колхоза П. И. Багин—за образцовую подготовку к весеннему севу.

Колхоз „Вперед“, Бугурлинского сельсовета, председатель колхоза Т. И. Сафорова—за перевыполнение плана развития животноводства и продуктивности скота.

Этот пример достоин того, чтобы перенести и распространить его на все колхозы нашего района. Тем более, что в вопросах подготовки к весеннему севу ряд колхозов имеют большие недостатки, которые терпеть становится невозможным. Особенно это надо учесть руководителям колхозов и колхозникам Уваровского, Икинского, Ургинского и Андреевского сельсовета, где вопросам подготовки к севу придано должного значения: семена не готовят, оборот и вывозкой удобрений занимаются слабо, не готовят коня и крупный рогатый скот к работам.

Новый год колхозная деревня встретила значительными успехами. По почину саратовского колхозника Феранонта Головатого, отлавшего свои сбережения в фонд Красной Армии, три председателя колхозов нашего района—т.т. Федотов, Вели и Керотин—также внесли по 100.000 рублей каждый на постройку боевых самолетов. Для разгрома немецких оккупантов советское крестьянство не пожалеет ни сил, ни средств.

Вот почему 1943 год должен стать годом дальнейшего роста и укрепления социалистического сельского хозяйства. Почетная и ответственная задача колхозников, работников МТС, специалистов сельского хозяйства—образцово подготовить весенний сев, успешно провести его и добиться получения богатых урожаев.

Партийные, комсомольские организации, председатели исполкомов сельсоветов и руководители колхозов должны на опыте колхоза „Ударник“ сейчас еще раз проверить в каждом колхозе состояние семян, как идет ремонт инвентаря, подготовка тягла, заготовка и вывозка местных удобрений, подготовка надров и т. д. Вокруг этих вопросов широко организовать социалистическое соревнование, взаимопроверку колхозов.

Победоносное наступление Красной Армии на фронтах отечественной войны колхозы и колхозники отмечают новыми трудовыми подвигами в борьбе за хлеб, во имя победы над врагом.

Колхоз „Ударник“ готовится к весеннему севу

Сев проведем в сжатые сроки

Звеньевой я работаю уже ряд лет. К выполнению этого почетного поручения колхоза отношусь с большой любовью. В результате звено всегда добивается хороших показателей в работе.

В прошедшем 1942 году мы уборку всех культур провели в установленные сроки и совершенно не было допущено потерь зерна. За это звание звена (я, Жданова и Ларина) в течение года правлением колхоза были дважды премированы.

Члены моего звена уже сейчас дружно взялись за заготовку высокого урожая в текущем году. В звене уже произведено распределение труда на период весеннего сева. Из звена пахать буду я сама и А. Жданова, а сеять — Е. Ларина. Также уже раскормлены лошади и инвентарь, который весь отремонтирован.

Чтобы получить богатый урожай, звено вывезло на поля 1000 возов навоза, заготовило 3 цент. золь и 5 центнеров куриного помета. Кроме того проведено снегозадержание на площади 75 гектаров.

Колхозники моего звена, воодушевленные историческим докладом товарища Сталина о XXV годовщине Октября и его призывом от 7 декабря 1942 года, а также наступательными операциями нашей доблестной Красной Армии, отдадут все свои силы, чтобы в нынешнем году в сжатые сроки провести весенний сев, вырастить как можно больший урожай и этим самым помочь нашей доблестной Красной Армии скорее разгромить ненавистную гитлеровскую грабарю.

Звеньевая колхоза „Ударник“ П. Бегина.
с. Мисюриха.

Приложу весь свой опыт и знания

Моя бригада одна из первых успешно завершила 1942 сельскохозяйственный год. В сжатые сроки был закончен сев при хорошем качестве работ. Затем был организован надлежащий уход за посевами. Также своевременно приступили к уборке военного урожая.

Организовав кочую молотбы и правильно используя живое тягло, мы сумели досрочно вывезти хлебобластавки государству и закончить обмолот к 12 октября. Осенью бригада было подано 120 га зяби.

За этот год в бригаде выросли новые стахановцы — производственники, которые систематически выполняли по две — три нормы. М. Булаева, В. Журавлева, В. Круглова, Е. Градчанникова за хорошую работу правлением колхоза были премированы.

Сейчас все силы бригады направлены на всестороннюю подготовку к весеннему севу. Текущей весной нам предстоит засеять площадь в 120 гектаров.

Буду давать по две нормы

Пахать я впервые стала осенью 1941 года. Сначала встречала трудности, но, быстро освоив приемы плуга и лошадей, я это дело полюбила. И уже в прошедшем 1942 году систематически превышала нормы.

К участию в весеннем севе текущего года я уже вполне готова. Прикрепленный ко мне плуг хорошо отремонтирован и проверен мной лично. Лошади ко мне

Колхоз „Ударник“, Мисюринского сельсовета, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, одержал крупную победу. 1942 сельскохозяйственный год колхоз завершил успешно, досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок.

Вместе с этим колхоз одним из первых в районе в основном готов к весеннему севу.

Ниже колхозники артели „Ударник“ рассказывают, как они готовятся провести весенний сев 1943 года, чтобы завоевать богатый урожай.

Соберем еще больший урожай

Несмотря на то, что война отвлекла из нашего колхоза некоторые людские и материальные ресурсы, мы в прошедшем 1942 году успешно справились со всеми сельскохозяйственными и политическими кампаниями. Наш колхоз досрочно рассчитался с государственными поставками, хорошо подготовился к зимнему содержанию скота, предварительно во время закончил обмолот хлебов и выдал на трудодни колхозникам по 4 кгр. зерна.

Таких успехов колхоз добился благодаря хорошей подготовке к весеннему севу 1943 г. и высокого производственного подема, массовых трудовых подвигов колхозников во славу любимой родине. За период полевых работ выросло много новых стахановцев, среди которых 20 лучших производственников систематически превышали нормы и за это премированы.

Чтобы добиться в 1943 году в сельском хозяйстве еще лучших успехов, мы уже сейчас ведем большую подготовительную работу к предстоящему весеннему севу. Наш колхоз текущей весной должен засеять 770 гектаров. Семена всех культур, необходимых для засева всей площади, в колхозе

засыпаны, все они отсортированы, отгренированы и отправлены на анализ в семлабораторию.

Уже сейчас полностью отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, который слан по акту бригадирам и производственникам. На период весеннего сева полностью проведена расстановка рабочей силы.

Звенья занимаются заготовкой и вывозкой местных удобрений. На поля колхоза вывезено 2500 возов навоза, собрано 15 цент. куриного помета и 10 цент. золь. Также на площади 500 га, вместо 250 га по плану, проведено снегозадержание.

Внимательно готовим к весне и тягловую силу. Коль у нас хорошей и выносливой упряжи. Кроме того, обучаем крупный рогатый скот к работе в упряжке.

Для подготовки кадров, обеспечение быстрого и качественного проведения весеннего сева и дальнейшую борьбу за получение стахановского урожая, в колхозе организована агроучеба, которой охвачено около 40 колхозников. Сюда входят все бригады, звеньевые и основные производственные кадры колхоза. Учебу мы регулярно будем проводить до самого начала весеннего сева.

В основу всей работы, как и в прошлом году, мы кладем социалистическое соревнование. Наш колхоз соревнуется с колхозом им. ОГПУ нашего сельсовета. Внутри же колхоза заключены договоры между бригадами, звеньями, а также и отдельными колхозниками. Проверку взятых на себя обязательств между колхозами осуществляет сельсовет совместно с колхозным активом.

Вместе с этим мы не забываем о помощи фронту. Колхозниками и колхозом слано много теплых вещей, 34000 рублей денег на постройку эскадрильи самолетов „Валерий Чакалов“, на танки: „Колхозная молодежь“ — 2000 рублей, „Вузуриковский колхозник“ — 41.000 рублей, в продовольственный фонд Красной Армии — 500 пудов хлеба из личных запасов колхозников.

Воодушевленные докладом товарища Сталина, предположенные новые патристические подемы, колхозники и колхозницы нашего колхоза проведут сев в сжатые сроки и дадут фронту и стране еще больше хлеба, мяса, шерсти и сырья для промышленности.

Председатель колхоза „Ударник“ П. Бегин.
с. Мисюриха.

Буду работать еще лучше

Быть севцом — почетный и благородный труд. Как приятно смотреть, когда посеянные тобой зерна, дают хорошие всходы и богатые урожаи хлебов. Впервые севцом я стала работать с весеннего сева прошлого года, заменив ушедшего на фронт севца.

Во время весеннего и осеннего сева прошедшего года я часто добивалась хороших показателей. В текущем весеннем севе обязуюсь работать в несколько раз лучше, систематически превышать нормы выработки.

Сеялка, на которой я буду работать, уже отремонтирована. Вместе с этим, посещая агроучебу, я повышаю свою квалификацию. В весеннем севе 1943 года приложу все силы, чтобы сев закончить в сжатые сроки при хорошем качестве работ, вырастить для страны и Красной Армии новый богатый урожай.

Севец колхоза „Ударник“ Е. Градчанникова.
с. Мисюриха.

За высокое качество семян

На моей обязанности, как кладовщика, лежит большая задача — полностью и при хорошем качестве сохранить запасные семена. С этой задачей я справляюсь успешно, за что правлением колхоза был несколько раз премирован и получал много благодарностей.

В нынешнем году также имею неплохие результаты. В колхозе полностью засыпаны семенной и страховой фонд. Все семена хорошо отсортированы, имеют нормальную влажность и посланы на анализ в семлабораторию. Горех в количестве 26 цент. отобран ручным способом.

Обязуюсь все имеющееся количество засыпанных семян до весеннего сева полностью сохранить без малейшей порчи, а перед весенним севом подвергнуть их яровизации и термическому протравлению.

Кладовщик колхоза „Ударник“ И. Баринев.
с. Мисюриха.

ЗА РУБЕЖОМ

◆ В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что вчера английские патрули активно действовали в районе к западу от Бей-Эль-Кебира. 31 декабря английские патрули уничтожили две итальянские бронемшины.

◆ Штаб французских войск под командованием генерала Деклера сообщает, что передовые части французских сил, продвигаясь к северу через район Фессаля (Южная Ливия), встретили и обратили в бегство моторизованную колонну противника, которая понесла потери. Захвачены трофеи.

◆ В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 1 января английские бомбардировщики совершили налет на объекты Западной Германии.

За отв. редактора
С. К. СТЕПКИН.

Качество ремонта — главное

Как и в прошлую весенне-осеннюю кампанию, так и сейчас главное в моей работе — высококачественный ремонт инвентаря и машин, ибо малейший недосмотр кузнеца неизбежно вызывает простой, отнимает у колхозников дорогое время на пахоте, севе или уборке.

Поэтому весь посевной инвентарь, прежде чем его ремонтировать, я тщательно осматриваю нет ли еще каких дефектов и

только тогда начинаю ремонт с расчетом сделать качественно.

Начав ремонт в конце октября, к 1 января я уже в основном закончил его и оказываю помощь в ремонте соседним колхозам.

За то, что я ремонтировал, ручаюсь — колхозники будут довольны и проведут весенний сев и последующие работы без простоев по моей вине.

Кузнец колхоза „Ударник“ Г. А. Софронев.
с. Мисюриха.

Мои кони к севу готовы

За колхозным конем я уже ухаживаю беспрерывно 11 лет. За эти годы я вырастил много замечательных коней и более 10 красавцев из них отданы в фонд РККА. Видя мое честное отношение к порученному труду, правление колхоза ежегодно меня премирует.

Сейчас, в период подготовки к весеннему севу, когда наша славная Красная Армия бесприщадно громит гитлеровских разбойников, моя ответственность за дорученный труд возросла еще в несколько раз. Кроме подготовки хорошего, крепкого коня для фронта, я должен

подготовить хорошего коня и к весеннему севу 1943 сельскохозяйственного года.

В настоящее время я ухаживаю за 12 лошадьми. Все они у меня хорошей упитанности. Этому достиг я правильным уходом, который осуществляю строго с соблюдением зооветеринарных правил. Мои лошади уже сейчас вполне готовы к участию в весеннем севе и я ручаюсь, что ни одна из них не подведет ни на пахоте, ни на севе.

Конюх колхоза „Ударник“ Е. Давыдов.
с. Мисюриха.

